## "江宁凯"入列

## 中国迈门斯岛时代



新华社发

# 我国首艘航母"辽宁舰"正式入列服役

胡锦涛出席交接入列仪式并登舰视察温家宝一同出席并宣读党中央、国务院、中央军委的贺电

新华社大连9月25日专电 我国第一艘 航空母舰"辽宁舰"已按计划完成建造和试 验试航工作,25日上午在中国船舶重工集团 公司大连造船厂正式交付海军。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出 席交接入列仪式并登舰视察。

中共中央政治局常委、国务院总理温家 宝一同出席并宣读党中央、国务院、中央军 委的贺电。

中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄,中共中央政治局委员、中央军委副主席徐才厚,国务委员兼国务院秘书长马凯,中央军

委委员、总装备部部长常万全,中央军委委员、海 军司令员吴胜利出席仪式并陪同视察。

初秋的大连港,阳光和煦,波平浪静。停泊在码头的"辽宁舰"悬挂满旗,舰上官兵精神抖擞,分区列队。10时许,交接入列仪式在雄壮的国歌声中开始。胡锦涛向海军接舰部队授予军旗和命名证书。温家宝宣读了党中央、国务院、中央军委的贺电。贺电指出,我国发展航空母舰,是党中央、国务院、中央军委着眼国家安全和发展全局作出的重大战略决策。第一艘航空母舰顺利交接入列,对于提高我军现代化水平,促进国防科技工

业技术进步和能力建设,增强国防实力和综合国力,对于振奋民族精神,激发爱国热情,鼓舞全党全军全国各族人民奋力夺取全面建成小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。

仪式结束后,胡锦涛健步登上"辽宁舰", 检阅了海军仪仗队。随后,胡锦涛、温家宝等 领导同志来到飞行甲板和部分舱室,认真察看 舰上设施设备,与官兵亲切交谈,详细询问工 作、训练和生活情况,会见参与我国第一艘航 空母舰建造的科技人员、干部职工和部队官兵 代表,并与大家合影留念。胡锦涛对航空母舰 建造取得的成绩给予充分肯定,要求部队和承建单位高标准完成好后续各项工作任务。

仪式上,中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄宣布第一艘航空母舰交接入列和舰名舷号,中央军委委员、总装备部部长常万全主持仪式,中央军委委员、海军司令员吴胜利,中国船舶重工集团公司总经理李长印分别发言。

经中央军委批准,我国第一艘航空母舰 命名为"中国人民解放军海军辽宁舰",舷号 为"16"。"辽宁舰"交接入列后将继续开展相 关科研试验和军事训练等工作。

#### 中共中央 国务院 中央军委 对我国第一艘航空母舰 胜利完成交接入列的贺电

总装备部、工业和信息化部、国家国防科技工业局、海军、中国船舶重工集团公司、中国航空工业集团公司并参加航空母舰工程建设的全体同志:

在新中国成立63周年之际,我国第一艘航空母舰圆满完成建造和试验试航,按期顺利交付海军,中共中央、国务院、中央军委特向参加航空母舰工程建设的广大科技工作者、干部职工和解放军指战员,表示热烈祝贺和亲切慰问!

我国发展航空母舰,是党中央、国务院、中央军委着眼国家安全和发展全局作出的 重大战略决策。第一艘航空母舰顺利交接 入列,是我军发展史上的一个重要里程碑, 标志着我国航空母舰发展建设取得了重大成果,标志着我军武器装备建设取得了重要进展,标志着国防和军队现代化建设取得了显著成就。这对于提高我军现代化水平,促进国防科技工业技术进步和能力建设,增强国防实力和综合国力;对于振奋民族精神,激发爱国热情,鼓舞全党全军全国各族人民奋力夺取全面建成小康社会新胜利,开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。全体航空母舰工程建设者作出的历史性贡献将永载史册,祖国和人民感谢你们!

航空母舰发展建设使命光荣、任重道 远。希望你们紧密团结在以胡锦涛同志为 总书记的党中央周围,高举中国特色社会主



义伟大旗帜,以邓小平理论和"三个代表"重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,大力弘扬忠诚使命、报国强军的爱国精神,勇攀高峰、追求卓越的创新精神,遵循规律、求真务实的科学精神,迎难而上、无私奉献的拼搏精神,团结奋斗、同舟共济的协作精神,再接再厉、奋发进取,努力推动我军武器装备建设跨越发展,为维护国家主权、安全和领土完整,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献!

中共中央 国务院 中央军委 2012年9月25日

### "辽宁舰"

#### 数据

"辽宁舰"全长300 多米 宽70多米

■ 从龙骨到主桅杆高 度有60多米

■主甲板以下有10层

■ 主甲板以上建筑有 9层

■整个航母相当于一 个20多层高的楼房